1. Descrivere con un diagramma la tecnica di trasformazione genetica delle piante che utilizzano l’AGROBACTERIUM  TUMEFACIENS;

2. Da un incrocio fra un eterozigote Aa  Bb Cc Dd  ed un omozigote recessivo aa bb cc dd si ottengono 1000 progenie con i seguenti fenotipici:

· Fenotipo                                                          N

aB CD                                                                42

Ab cd                                                                43

AB Cd                                                               140

ab cD                                                                145

aB cD                                                                  6

Ab Cd                                                                  9

AB cd                                                                305

ab CD                                                                310

Tot = 1000

· Come si misura la distanza tra due geni?

· Come si stabilisce se due geni sono associati?

· Se due linee pure sono state incrociate per ottenere l’eterozigote, quali erano i loro genotipi?

· Quali sono le distanze di mappa fra i geni considerati?

· Disegnare una mappa di associazione dei geni associati, mostrando il loro ordine e le distanze che li dividono in unità di mappa;

· Calcolare il coefficiente di interferenza se diverso da zero;

3. Le foglie dell’ananas possono essere classificate in 3 tipi: SPINOSA, CON PUNTA SPINOSA e NON SPINOSA
Dall’incrocio di linee pure si ottengono i seguenti risultati:

	INCROCIO
	FENOTIPI PARENTALI
	FENOTIPO F1
	FENOTIPO F2

	1
	Punta spinosa

X

spinosa
	Punta spinosa
	99 punta spinosa

34 spinosa

	2
	Non spinosa

x

punta spinosa
	Non spinosa
	120 non spinosa

39 punta spinosa

	3
	Non spinosa

X

spinosa
	Non spinosa
	95 non spinosa

25 punta spinosa

8 spinosa


· Indicare quanti geni sono coinvolti nel controllo del carattere ed il genotipo di ciascun fenotipo;
· Per l’incrocio 3: indicare il genotipo dei parentali della f1 e della progenie f2;

· Per identificare i geni coinvolti, utilizzare una lettera dell’alfabeto a piacere, mostrare il proprio lavoro identificando i gameti formati e la loro probabilità.

